

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Выходит 300 раз в году № 191 (21757) • Воскресенье, 21 августа 1988 года • Цена 3 коп.

Навстречу пленуму ЦК Компартии Узбекистана

ПРОДОВОЛЬСТВЕННУЮ ПРОГРАММУ — В ЦЕНТР ВНИМАНИЯ ЦЕХ НА КОЛЕСАХ

В Андижане нынче почти нет очередей автомобилей и тракторных прицепов, «инсталляций соком» у ворот консервного завода. Зато в кабинете директора мы застали необычного для этого времени года посетителя — заведующего сельским магазином из Сысертского района Свердловской области В. Мисникова. С хозяйским кабинетом М. Махмудовым она вела переговоры о поставках сверхплановой продукции по договорным ценам. И Вероника Николаевна, и Мирабид Адильханович быстро пришли к согласию: одной нужны соки, компоты, джемы, другому — есть что продать. Так что в Свердловске из Андижана отправляются два вагона консервированных и маринованных фруктов, а чуть позже — баклажаны, различные соки и деликатесы — маринованные, с добавлением яблочного сока арбузы. Откуда же взялась сверхплановая продукция?

План на нынешний год заводу спустили ничуть не меньше прошлых лет. Только за семь месяцев текущего года нужно было переработать 800 тонн яблок и 516 тысяч рублей. Фактически сработали на 546 тысяч. Это более 45 тысяч тонн витаминной продукции. Десятую часть ее получают и перерабатывают за стены завода. С весны в колхозе имени Карла Маркса Бозского, совхозе имени Дзержинского Кургантепинского района и в Сузакском районе Ошской области Киргизской ССР работают три передвижных цеха. Потен-

ци продукции, транспортные расходы при такой поставке дела сведены до минимума. Для нормальной работы небольшого вагончика-цеха нужны лишь электроэнергия и питьевая вода. Высок и уровень механизации.

Птицеладьщики из колхоза имени К. Маркса Бозского района нашли на это место работу. Технолог Р. Усманов, который сам всю зиму учился в цехах завода, сейчас тело откладывает на работе своих землячек — Х. Ахуновой, Г. Кулдашевой, М. Париневой, других. За две с лишним недели они сделали на заводе больше 8 тысяч условных ящиков томатов и маринованных арбузов. При этом заготовители отмечают, что качество продукции немного выше выпущенной на заводе. Она пользуется повышенным спросом у покупателей. Есть даже особо дефицитная — все виды варенья, особенно из крыжовника, заготавливаемого и перерабатываемого в Ошской области.

Остается добавить, что сконструированы и изготовлены консервные цехи в Андижане. Большую помощь переработчикам оказали рабочие и инженеры заводов «Коммунар», машиностроительного. 80 тысяч рублей — стоимость одного передвижного цеха, а в год он принесет до 700 тысяч рублей прибыли.

А. ОРЕШКИН.

Соб. корр. «Правды Востока».

Андижан.

ЗАВОД — В АРЕНДУ

Самый сезон переработки урожая, а у нас на конвойере то и дело перебор. То не подвезли слив из совхоза «Гулстан», то — огурцы из совхоза «Коммунист». Поставщики стараются в первую очередь отправить продукцию за пределы республики, где она идет дороже, продают на рынке, сдать в торговлю — словом, заработать деньги. К нам же сырье везут либо некондиционное, либо тогда, когда оно начинает терять товарный вид, и покупатель его не берет.

Стремление реализовать выращенное с максимальной выгодой — понятное и вполне законное. Хозрасчет диктует условия. Но ведь и наше производство — объем, качество и ассортимент овощных и фруктовых консервов — имеет прямое

отношение к Продовольственной программе. Но, несмотря на то, что формально консервный завод подчинен агропромышленному комплексу, и для РАПО, и для областного агрокомитета мы остались «пастырьками». Думаю, положение изменится к лучшему, если консервные заводы, вроде нашего, повсеместно станут прямой собственностью сельхозкооперации. Сделать это можно в форме межхозяйственной аренды на паках.

Надеюсь, пленум ЦК Компартии Узбекистана обсудит и утешет это предложение. А. АБДУРАХМАНОВ, директор Галляварильского консервного завода. Джизакская область.

Строики из писем

ДЕЛО В НАС САМИХ

Скажите, пожалуйста, неужели наша республика не может обеспечить себя в достатке — и по самым дешевым ценам — овощами, фруктами, картофелем?

Ведь у нас такая благодатная земля: вблизи в землю клин — дерево вырастет! А мы все идем «объективные» и «субъективные» причины, ссылаемся на далеких и недалеких прошлые периоды. Дело в нас самих: будем хорошо работать — накормим себя, нет — не на кого и не падать.

П. КИРДЯШЕВА.

ГИПНОЗ ЦИФР

Пора отказаться от гипноза цифр. Прочитав многие отчеты — официальные и неофициальные, — так мы чего только не производим, и в огромных количествах!

Но цифры, статистика на обеденный стол не положишь. А улучшения жизненного уровня особенно не видно. Конечно, за год дав все кардинально не изменишь. Но и затягивать перестройку, а вместе с ней и повышение жизненного уровня, нельзя.

Б. КРЕМЕНЧУЦКАЯ.

ЗЛОПОЛУЧНЫЙ ДЕФИЦИТ

Дефицит. Если его не ликвидировать, то перестройка ограничится лозунгами. Из-за отсутствия многих товаров в республике торговля вынуждена искать их на стороне.

Соки, кондитерские изделия... Чего только не ввозим! А ведь сотни, тысячи тонн фруктов и овощей пропадают из-за бесхозяйственности.

Без строжайшей экономии дело не по-

правишь. И еще: нужен строгий спрос с каждого за порученное дело.

Н. ТЮМЕНЦЕВА.

Ташкент.

НУЖНА КОНКРЕТНОСТЬ

Пленум ЦК Компартии Узбекистана должен ответить на ряд конкретных вопросов. И прежде всего — какие меры будут приняты для ликвидации отставания в животноводстве, когда улучшится снабжение трудящихся мясомолочными продуктами? Понятно, вопросы непростые. И бесконечно ждать их решения тоже, пожалуй, нельзя.

Может быть, есть смысл разобраться, наконец, с хлопковым «валом». Из-за горы за миллионы тонн «белого золота» нет ни нужного количества первосорного сырья, ни развитого животноводства и плюдоовощеводства. Так давайте точно определим: сколько же производить хлопка, чтобы и поднять качество волокна, и оставить площади для кормовых культур, овощей и плодовых деревьев.

Думаю, не решить нам продовольственную проблему и без развития подсобных хозяйств. Пойдут ли на это республиканские организации, какую помочь иманию земли, на которых они находятся?

Ответы на все эти вопросы очень хотелось бы прочитать в документах пленума ЦК.

И. ПОПКОВ,

Электрик Ферганского стройрестра № 11, член КПСС.

НА РАДОСТЬ ДЕТВОРЕ

В — миллион пар в год. Здесь будут трудиться 600

дарьицстрой». Рядом с производственными корпусами поднимутся жилые дома, детский сад и другие объекты соцкультбыта.

В. РУДАКОВА.

Сырдарьинская область.

Сегодня — День Воздушного Флота ССР



АэроФлот — это не только скорость и комфорт, но и экономление времени. Каждая минута его у командира корабля Ил-86 Германа Сарысакова на строгом счету. Еще немногого — и «маршрутный лист» на очередной рейс будет подписан. А там снова в полет...

Фото В. МОЛГАЧЕВА.

ПО ПРИМЕРУ ЛИДЕРА

Рациональный рабочий маршрут и отточенное мастерство помогают прядильщикам Галлине Митюшкиной удерживать звание «Лучшая по профессии». С начала пятилетки она сняла со своих машин 14,5 тонны доброкачественной хлопчатобумажной пряжи. Это больше, чем предусмотрено четырехлетним

планом. Почти мастерицы широкополые в коллективе крупнейшего предприятия обладают. За досрочное выполнение пятилетних заданий текстильщиков награждены заслуженными грамотами.

В. ПАНАМАРЕВ.

Г. Фергана.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ССР

СОВЕТ МИНИСТРОВ ССР ПРИНЯЛ ПОСТАНОВЛЕНИЕ «О МЕРАХ ПО УВЕЛИЧЕНИЮ ПРОИЗВОДСТВА И УСКОРЕНИЮ НАСЫЩЕНИЯ РЫНКА ТОВАРАМИ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ», ПОДГОТОВЛЕННОЕ В СВЕТЕ РЕШЕНИЙ XIX ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ. ПРОЕКТ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ОДОБРЕН ИЮЛЬСКИМ [1988 г.] ПЛЕНУМОМ ЦК КПСС.

В постановлении подчеркнуто, что ускорение насыщения рынка разнообразными товарами, повсеместное развертывание работы по увеличению их выпуска является сегодня одной из неотложных задач, поставленных XIX Всесоюзной конференции КПСС. Для ее реализации требуется принять дополнительные меры по наращиванию производства непродовольственных товаров, улучшению их качества и повышению их доступности, а также имеющихся в производстве народных депутатов не мобилизуют имеющиеся материальные, финансовые, технические и кадровые ресурсы, не используют растущие возможности кооперативной и индивидуальной трудовой деятельности, слабо и непоследовательно применяют свои права для координации работы на этом важнейшем направлении.

Постоянные органы Совета Министров ССР, Госплан ССР и Госнарк ССР, Советы Министров союзных республик недостаточно контролируют положение дел, глубоко не анализируют причины отставания, нередко самоустраниются от принятия действенных мер по улучшению планов по выполнению запасов грубых и сочных кормов. Шире привлечь силы и средства городов к уборке урожая, развитие перерабатывающей промышленности, социальной сферы на селе.

Необходимо повысить троеборьбность к коммунистам-руководителям и специалистам хозяйств за безусловное выполнение государственного закона по закупкам зерна, мяса, молока, картофеля и других сельскохозяйственных культур, надежной сохранности и своевременной переработки выращенного урожая, использования всех источников пополнения запасов грубых и сочных кормов. Шире привлечь силы и средства городов к уборке урожая, развитие перерабатывающей промышленности, социальной сферы на селе.

Постоянные органы Совета Министров ССР, Госплан ССР и Госнарк ССР, Советы Министров союзных республик, местных Советов народных депутатов, общественных организаций, творческих союзов в интересах укрепления мира и взаимопонимания между народами.

В свете решения XIX Всесоюзной партийной конференции предусматривается значительное расширение самостоятельности, повышение роли союзных республик, местных Советов народных депутатов, общественных организаций, творческих союзов в осуществлении зарубежных культурных обменов.

Политбюро ЦК КПСС рассмотрело некоторые другие вопросы внутренней и внешней политики.

18 августа по случаю национального праздника Республики Афганистан — Дня восстановления независимости и Дня армии Республики Афганистан Генеральный консул Республики Афганистан

в Ташкенте Гулам Хазрат Хамгар устроил прием. На приеме выступили Г. Х. Хамгар, секретарь ЦК Компартии Афганистана, М. Х. Халмухамедов.

На приеме были замести-

ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ПРИЕМ

в Ташкенте Гулам Хазрат Хамгар устроил прием.

На приеме выступили Г. Х. Хамгар, секретарь ЦК Компартии Афганистана, М. Х. Халмухамедов.

На приеме были замести-

тель Председателя Совета Министров Узбекской ССР В. В. Судариков, министр иностранных дел Узбекской ССР С. А. Азимов, другие официальные лица.

На приеме были замести-

тель Председателя Совета

Министров Узбекской ССР В. В. Судариков, министр иностранных дел Узбекской ССР С. А. Азимов, другие официальные лица.

На приеме были замести-

тель Председателя Совета

Министров Узбекской ССР В. В. Судариков, министр иностранных дел Узбекской ССР С. А. Азимов, другие официальные лица.

На приеме были замести-

тель Председателя Совета

Министров Узбекской ССР В. В. Судариков, министр иностранных дел Узбекской ССР С. А. Азимов, другие официальные лица.

На приеме были замести-

тель Председателя Совета

Министров Узбекской ССР В. В. Судариков, министр иностранных дел Узбекской ССР С. А. Азимов, другие официальные лица.

На приеме были замести-

тель Председателя Совета

Министров Узбекской ССР В. В. Судариков, министр иностранных дел Узбекской ССР С. А. Азимов, другие официальные лица.

На приеме были замести-

тель Председателя Совета

Министров Узбекской ССР В. В. Судариков, министр иностранных дел Узбекской ССР С. А. Азимов, другие официальные лица.

На приеме были замести-

тель Председателя Совета

Министров Узбекской ССР В. В. Судариков, министр иностранных дел Узбекской ССР С. А. Азимов, другие официальные лица.

На приеме были замести-

тель Председателя Совета

Министров Узбекской ССР В. В. Судариков, министр иностранных дел Узбекской ССР С. А. Азимов, другие официальные лица.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

18 августа под председательством Председателя Президиума Верховного Совета Узбекской ССР П. К. Хабибуллаева состоялось заседание Президиума Верховного Совета Узбекской ССР.

На заседании рассмотрены работы местных Советов народных депутатов Андижанской области по реализации комплексной программы жилищного строительства, соблюдению принципов гласности и социальной справедливости при распределении жилья. С отчетом выступил первый заместитель председателя Андижанского облисполкома В. Г. Бабенко. Сообщение от имени группы депутатов, принимавших участие в подготовке данного вопроса, сделал заместитель председателя комиссии Верховного Совета Узбекской ССР по жилищно-коммунальному хозяйству В. Н. Сигеев.

Президиум отметил, что местными Советами Андижанской области принимаются меры к выполнению поставленной Коммунистической партией задачи — обеспечить к 2000 году каждую советскую семью отдельной квартирой или индивидуальным жилым домом, разработаны основные направления

жилищного строительства на перспективу.

Вместе с тем, как показала проверка комиссии Верховного Совета Узбекской ССР по строительству и промышленности строительных материалов и по жилищно-коммунальному хозяйству, Советы народных депутатов, руководители государственных и хозяйственных организаций области не добились перелома в организации жилищного строительства в городах и сельской местности, проявляют недопустимую медлительность, инертность в решении жилищной проблемы. Андижанская область по обеспеченности жильем значительно отстает от среднереспубликанского уровня, количестве очредников на получение квартир в исполнениях местных Советов и на предприятиях не уменьшается.

Текущие планы жилищного строительства систематически не выполняются, недостаточно используются, реальная ускорения темпов и улучшения качества строительства. Серьезные просчеты допущены в руководстве индивидуальным жилищным строительством. Комплексная программа сориентирована

на

Совету Министров Каракалпакской АССР, исполнителям областных и Ташкентского городского Советов народных депутатов поручено усилить контроль за реализацией программы жилищного строительства на подведомственной территории, покончить с нарушениями жилищного законодательства, принципов гласности и социальной справедливости при распределении квартир.

Совету Министров Узбекской ССР предложено усилить контроль за качеством и обоснованностью региональных программ строительства жилья и их реализацией, повысить ответственность соответствующих министерств, государственных комитетов и ведомств за выполнение намеченных мер по ускорению жилищного строительства в республике.

На заседании рассмотрены другие вопросы государственной жизни республики, по которым приняты соответствующие решения.

В обсуждении вопросов поисковых для принятия участия Председатель Совета Министров Узбекской ССР Г. Х. Кадиров, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета Узбекской ССР А. П. Романовский, секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР С. Л. Ш. Бекнурбекова, члены Президиума Э. Т. Захидов, П. П. Мельников, Ш. Р. Мирадиев, руководители министерств и ведомств Республики.

О. ШАТУНОВСКИЙ.

и

на

в

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

<p

СПУТНИК ВЫХОДНОГО ДНЯ

НАД КРАСНОВОДСКИМ редом стоял гул артиллерийской канонады. Это дальний орудия белогвардейских военных кораблей вели по наступавшим на город советским войскам.

Неожиданно ритм методичного обстрела был нарушен. В небе над судами появился и начал снижаться самолет, видимо, готовясь к нанесению боевого удара. Но неизвестного гостя обрушился шквал артиллерийского и пулеметного огня. Вокруг самолета появились шашки разрывов, но летчику мужественно выдерживал боевой курс. Однажды из другой на заданную цель полетели бомбы, на падение одного из кораблей появились клубы дыма и пара... Удар угодил в цель. Прославленный туркестанский летчик (краснофлот) Н. С. Горбунов успешно выполнил очередное боевое задание.

А между тем сражение за Красноводск — последний оплот белых в Закаспии — приближалось к кульминационной точке. 6 февраля 1920 г. в момент решающего штурма самолеты, которыми управляли летчики И. Черныш, Н. Г. Ильин, А. Черников появились над позициями белых ибросив на них бомбовый груз, начали обстреливать на пулеметах. В стане врага началась паника, нарушившая управление. В это время, как было установлено, красные воины поднялись в атаку. На окраине города загремело мощное красноармейское «уро». После окжесточенного восьмичасового боя советские войска вступили в Красноводск, враг был сброшен в море.

Как вспоминал начальник полевого штаба Закаспийского фронта И. В. Ефимов, «имена летчиков Стадумова, Горбунова, Черного, Чернякова и наблюдателей Ленонова и Браунса навсегда остались в памяти участников Закаспийского фронта. Своими бесстрашными полетами на аппаратах, не заслуживающими никакого доверия, они передко вызывали удивление у тех, кого трудно было удивить. Несмотря на то, что самолеты

были чрезвычайно потрепаны, летчики все же не позволили неприятельской авиации совать свой нос в расположение наших войск». И здесь хочется добавить: не позволили... но сами бесстрашно летали в воздушном пространстве врага, наносили ему сильные огневые удары, вели глубокую разведку, разбрасывали листовки.

Например, упомянутый Ефимов, Н. М. Стадумов во время ожесточенного сражения за станцию Душане 11 октября 1918 г. нанес утренний взлет

Наиболее жестокие бои развернулись у стен Старой Бухары, имеющих до 10 метров высоты и 5 метров толщины. Советская артиллерия, огонь которой контролировался с высоты земного шара, подавляла вратарей отрядов, разрушала стены города, и в проломы ворвались бухарские революционные отряды, а также пришли им на помощь части Красной Армии. Завязалась настоящая битва. Во второй половине дня с 1 сентября началась штурм внутренней цитадели (Арина). Говоря словами М. Ефимова, в этом решающем сражении независимую роль сыграла «лихая работа аэро-планов».

По долгу памяти КРАСНЫЕ ЛЕТЧИКИ ТУРКЕСТАНА

английским интервентам и белогвардейцам, сбросив на их головы крупный бомбовый груз, Синизнин затем на стартовом «Армии» наступил на Арман-Сагат и оттуда, пронзив неприятеля пулеметным огнем. Затем летчики передали разведывательные данные на бронепоезд, который начал артиллерийский обстрел. Интервенты спешно удастась подальше от железной дороги...

«АК ЖЕ» самоотверженно сражались красные летчики и на других фронтах Туркестана. Например, 23 августа 1920 г. в Бухаре вспыхнуло восстание против эмирской деспотии. Временный ревком обратился с просьбой о помощи к Советской России. По указанию правительства РСФСР командующий фронтом М. В. Фрунзе приказал советским войскам всей «вооруженной мощью прийти на помощь бухарскому народу». Для участия в Бухарской операции была создана авиационная группа в составе 11 самолетов, которую возглавил начальник авиации Туркестанского фронта В. Ю. Юнгмейстер.

Для советской авиации боевые действия в Бухаре были непрерывными, но напряженными. Краснофлотцы приходилось совершать по 5—6 боевых вылетов в день. Летчик ташкентской авиа школы Н. А. Ласкин, награжденный за эти бои орденом Красного Знамени, делал восьми боевых вылетов и под огнем противника бомбил войска эмира. Храбро сражались и пилоты С. Никитина, Н. П. Ильин, А. М. Степанов, П. Столяров и др. Все они были удостоены орденов Красного Знамени или ценных подарков.

Летчики совершали полеты не только над крепостью, но и над пустынной местностью, где пыль волны, седые стены и пламя истоптанной твердыни. Воздушный флот рабоче-крестьянского кулачества Н. Калашникова, обмытый путем пробрывающегося пост командира части, окружавшим его бандитам удалось скватить А. А. Шаврова, обниник в «измене и звериных убийцах». Так трагически погиб отважный летчик, военачальник — коммунист Александр Шавров...

Интересно, что некоторые из видных военачальников Туркестана были кротом из авиации. Так, летчиком по основной военной профессии был командующий Оренбургским, затем Закаспийским фронтом, главкомом Туркестанской армии А. Карлов...

Заповедник

ЗАПОВЕДНИК